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LEGÚJABB ESEJKENYEK 
Mntö hétre készül Euröpa

A bledi kisántánt konferenciára va­
ló elutazása előtt Benes cseh külügy? 
miniszter Prágában a következő nyi­
latkozatot tette:

— Kétségtelen, hogy a jövő hét a 
legkomolyabb jelentőségű lesz Európa 
jövőjének további alakulására nézve. A 
közvélemény minden európai államban 
a legnagyobb izgalomban van amiatt, 
hogy a jövő háborút hoz-e vagy sike­
rülni fog a békét megóvni. A kisán- 
tántnak ilyen veszedelmektől nincs mit 
félnie. Csak vissza kell tekinteni a kis­
ántánt fennállása óta eltelt 15 évre és 
megállapíthatjuk, hogy egységes fellé­
pésével és egyöntetű fegyelmezettségé­
vel a kisántánt a nemzetközi politika 
terén már sok válságos időszakot ké­
pes volt áthidalni, tehát bízni lehet ben­
ne, hogy a mostanival is szerencsésjen j 
fog megbirkózni. A kisántánt az egyet- ' 
len államszövetség a világháború óta, j 
amely más állami szervezetektől élté- ! 
rőleg évről évre erősbödik és politikáját |

meg tudja szilárdítani. Ez az egység 
biztosítja a kisántántot, hogy semmitől 
sem kell tartania és ez az egység a mos­
tani konferencián Eledben is kifeje­
zésre fog jutni. A kisántánt szolidáris 
és rendíthetetlenül el van tökélve a 
béke megőrzésére, de egyben a benne 
szövetkezett államok léteiéért és sért­
hetetlenségéért kész sikraszállam.

Benes nagy önbizalommal telt és 
dicsekvő nyilatkozata ellenére is a kis- 
ántántnak nagy gondot okoz a világ­
politikai bonyodalom. A bledi értekez­
letnek legfontosabb tárgya, hogy a kis­
ántánt állást foglaljon az olasz-abosszin 
kérdésben és megtárgyalja a helyzet 
várható alakulását. A kisántának na­
gyon kellemetlen, hogy veszedelem fe­
nyegeti a Népszövetséget, hiszen a 
Népszövetség a támasza a kisántántnak 
és ha a Népszövetség megbukik, nehéz 
helyzetbe kerülhetnek a kisántánthoz 
tartozó utódállamok.

kiadóhivatal letén pedig meg- 
égylóállapot azt a megkérné.
<óz 2 Ugyan mtl’ azatán dom’ . . •- * vastagságú gipsz­
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A magyar követ tárgyalt a jugoszláv 
miniszterelnökkel

A jugoszláv miniszterelnök az utób­
bi napokban élénk diplomáciai tevé­
kenységet folytat. Legújabban beha­
tóan tanácskozott a belgrádi magyar 
követtel. Ugyancsak tárgyalt az osz­
trák követtel is. A tárgyalásokat a du­
nai egyezménnyel hozzák összefüggés­
be. A kisántánt konferenciája ugyanis 
a dunai egyezménnyel is foglalkozni 
fog. Jobb szeretnék, ha ebben a kér­
désben most nem kellene érdemlegesen 
határozni. r

Levágott női kar a vízben 
A fővárosban a Dunából egy levá­

gott női kart halásztak ki. Most kutat­
ják a hozzávaló testet. Az a feltevés, 
hogy bűntényt leplez a szörnyű lelet.

A bőkezű cükorgyáros 
Herskey amerikai cükorgyáros a 

város területén működő öt vallásfele­
kezet mindegyikének egyenként 20,000 
dollárt ajándékozott, hogy adósságaikat 
rendezhessék. Az egyházak nagy öröm­
mel fogadták az ajándékozást.

A görög trón sorsa
A görög külügyminiszter rövide­

sen MussoHnihez utazik, hogy a király- j 
ság visszaállítása kérdésiében meghall­
gassa véleményét. A görög kormány- ( 
ban az utóbbi időben ellentétek tá­
madtak a trón betöltése körül. Egyes 
miniszterek attól félnek, hogy a görög 
valutára kedvezőtlen kihatással lesz a 
királyság visszaállítása.

Az Osztálysorsjáték
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki: 5000 pengőt 
nyertek: 12998 50108; 3000 pengőt nyert: 
74502; 2000 pengőt nyert: 39402; 1000 
pengőt nyertek: 43574 45837 46897 63844 
64701 77027 7719/; 800 pengőt nyer­
tek: 97O3 17908 22325 50120 71739 76338; 
600 pengőt nyertek: 333O3 33853 60824 
66052 83 212; 500 pengőt nyertek: 1901 i 
20579 50176 55O68 56861 62981 64952 j 
65761 71509 72966. — Ezenkívül kihúz­
tak több kisebb nyereményt. — A hú­
zást ma folytatják.

Hilflos auttamséMg Érti a belga királyait
Merlischancihennél, Küssnacht kö­

zelében, a vierwaldstädte tó mentén 
súlyos gépkocsiszerencsj^tlenség történt, 
amelynél a belga királyné életét veszí­
tette. f

A gépkocsiban, amely Lurernből 
Küssnacnt felé haladt, a belga királyi 
pár és egy gépkocsivezető ült. A ki­
rály maga vezette az autót. A kocsi

eddig még ki nem derített okból lefor­
dult az úttestről és a vierwaldstädti tó- 1 
ba zuhant. Astrid királyné kirepült a f 
kocsiból és egy fának zuhant. Koponya- j 
alapi törést szenvedett és meghalt. A 
király a fején szenvedett sérülést. Se­
besülése nem súlyos. A sfoifőr csak 
könnyebben sérült meg.
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Fél ssésalékkal
olcsóbb lett a kamat. A Magyar Nem­
zeti Bank 4 és fél százalékról 4 szá­
zalék!,. leszállította a hivatalos kamat­
lábat. Ennek következményeként vala­
mennyi adósság kamata csökkenni fog 
fél százalékkal és a kamatláb leszállí­
tásának különösen a mezőgazdaságra 
lesz előnyös hatása, csökkenni fognaik 
a mezőgazdaság terhei. Mindamellett 
még maiad elég terhe a mezőgazda­
ságnak. Ezektől a terhektől feltétle­
nül meg kell szabadítani a mezőgaz­
daságot, mert csak igy tud talpraálla- 
ni és igy válhat ismét az ország gaz­
dasági életének szilárd alapjának. Amíg 
teher aiat. roskadozik a mezőgazdaság, 
nem szilárd az ország gazdasági éle­
tének alapja. Evek óta folynak már a 
tervezgetések arról, hogy hogyan le­
hetne könnyíteni a mezőgazdaság ter­
hein. Többféle módszerrel kísérletez­
tek, ezek azonban jórészt halasztó in­
tézkedésekből állanak és csak legutóbb 
történt olyan rendelkezés, amely bizo­
nyos adóscsoportok terheit tényleg le 
is vitte és a kisebb gazdák egy részét 
megszabadította adósságuk egy részé­
től. Ennek keresztülvitelére az állam 
hozott nagy áldozatot.

A kamatláb leszállítása is tényle­
gesen kevesbíti a terheket. Megálla­
pítható, hogy a terhek nem annyira a 
kölcsönökből, illetve a kölcsön vett tő­
kékből keletkeztek, mint inkább a ka­
matokból. Volt időszak, mikor szabad­
jára eresztették a kamatot és olyan» 
magasságot ért el a kamat, hogy hiába 
volt meg az adósnak minden igyekeze­
te, még a kamatokat sem tudta fizet­
ni, nem hogy a tőkéből törleszthetett 
volna. A hátralékos kamatból is kama­
tot igénylő tőke lett és előállott az a 
visszás és káros helyzet, hogy akik mán 
annyit fizetett, mint amennyi a kölcsön 
vett tőke volt, annak még mindig több 
volt az adóssága, mint amekkorra ösz- 
szeget eredetileg felvett.

Az egészségtelen kamatpolitika jut­
tatta a mezőgazdaságot és általa az or­
szágot a mai rendkívül nehéz viszonyok 
közé. Ha ezen segíteni akarnak, már 
pedig feltétlenül kell segíteni, az or­
voslást ott kell kezdeni, ahol a beteg­
ség kitört. A kamat juttatta válságba 
a gazdaadósokat, tehát a kamatnál keli 
kezdeni, a gyógyítást. Egyik orvosszen 
a kamatláb leszállítása, de ez csak a 
jövőnek szól. A jövőben fizetendő ki­
sebb kamat a fizetésre ad könnyebbsé­
get, de a gazdaadósságok rendezésének! 
arra keli irányulnia, hogy a múltban 
keletkezett és jelenleg fennálló terhek 
csökkenjenek. Ennél a törekvésnél fel­
tétlenül számításba kell venni a régi 
nagy kamatterhet és olyan megoldást 
kell találni, amely a mai viszonyokhoz» 
arányosítja a régi kamatokat is. A 
15—20 százalékos alapon fizetett ka­
matoknak a rendes kamatlábon felül­
eső részét be kellene tudni a tőke tör­
lesztésébe. Ezáltal egyszerre megke- 
vesbednenek a gazdák terhei, lehetővé 
válnék a tőke törlesztése és nem esne
jogsérelem a kölcsönnyujtókon 
hiszen megkapnák a rendes kn

sem.
,. . - --------- kamatot

és megnyílnék a lehetőség arra, hogy- 
egyszer ki lehessen fizetni az adóssá­
gokat. f I f
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A szentesi politikai elet
Btlsft Metek feeialkoztatiák a pártákat

_________________________________ alföldi ujsao 1935. augusztus 3O, péntek.

A szentesi politikai életben hetek 
óta élénkség tapasztalható, de ez az 
élénkség inkább csak az egyes pártok 
belső életében mutatkozik meg. Az el­
lenzéki pártok kebelében most folyik 
az az átalakulás, amely előfeltétele az 
egyes pártok erőteljesebb külső tevé­
kenységének. A kisgazdatársadalom két 
részre tagozódik, egy részük a régi 
Kisgazda Pártban kíván megmaradni, 
másrészük az újonnan alakult független 
kisgazdapárt szentesi szervezetében ke­
res elhelyezkedést. A nyilvánosság elé 
egyelőre egyik szervezet, sem lépett, 
egyrészt mert még nem végleges a bel­
ső átszervezés, másrészt pedig a füg­
getlen kisgazdapárt szentesi szerveze­
te nem kapta meg a szükséges rendőr- 
hatósági engedélyt a nyilvános szerep­
léshez. A jelek azt mutatják, hogy a 
szentesi ellenzéki mozgalom íövidesen 
túljut a belső szervezkedésen és azután 
jelentős tényezője lesz a szentesi politi­
kai életnek.

Az ellenzéki szervezkedéshez tarto­
zik még a nemzeti néjipárt (a legitimis­

ták) munkája is. A legitimisták sem 
. kaptak engedélyt arra, hogy a nyilvá­
nosság e'é lepjenek, <.z a, ónban nem 
gátolja belső szervezi munkáját.

Belső ügyek foglalkoztatják akor- 
mánypá "tol is. Irtunk arról, hogy le­
rne adások és kilépések zavarják a kor­
mánypárt szentesi szervezetének életet 
és ezek a belső nehézségeit teljesen le­
kötik a párt erejét. Tegnap is a főis­
pán elnökletével kerületi választmányi 
ülés téglái kozott a belső válsággal, há­
rom órán át megvitatták azokat a te­
endőket, melyeket alkalmasoknak tar­
tanak a bomlási folyamat megállításá­
ra. Az ülésen immár hivatalosan is nyil­
vánosságra jutott az a tény, melyről ed­
dig is beszéltek a városban, hogy tud­
niillik a szentesi szervezet elnöke, Cser- 
11a János gazdasági főtanácsos lemon­
dott. Utódját Gömbös Gyula minisz­
tere InöK lógja kinevezni. A választmány 
a főispán indítványára a szentesi szer­
vezet elnökéül dr vitéz Várady Lászlót 
hozta javaslatba.

Mivel azonban a szentesi lótenyész­
tő gazdák lovai egészségesek és azok 
eladása folytán, elszállításuk a gazdak 
iontos érdekeit érintette, tegnap dél­
előtt Csúcs Károly vezetésével népes 
küldöttség jelent meg a megyeházán, 
hogy a lovak kivitelet megkérelmezzék. 
A megyei főállatorvos, az alispán és a 
főispán azonnal magukévá tettek a gaz­
daküldöttség kívánságát. A főispán te­
lefon utján érintkezésbe lépett a iöld- 
mivclési miniszterrel, aki engedélyt 
adott a lóvásárlók által megvett állatok 
külföldre való szállítására.

A lovak elszállítása valószínűleg 
még a mai nap folyamán megtörténik. 
A lóvásárlóknak 360 állatra volt szük­
ségük, meg is vették őket az ország­
ban. Értesülésünk szerint a közeli he­
tekben ezer ló megvételére kerül sor.

$ 1^ ^3^

HQgCŐSMMHál

Simk6 Böráruhái
megnyílt Kossuth ueca 20 szém alatt. Mindennemű készbőr, 
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ápolészerek legszolidabb beszerzési forrása.

Két bizottság szemléli a határban 
az aszálykárt

Tájékoztatják a kőzöaséget, hová mikor megy a bizottság
hogy az érdekelteknek módjuk legyen 
a bizottság megjelenésekor a tanyán 
tartózkodni és megfelelő felvilágosítá­
sokkal szolgálni.

Több helyen nem várták meg a 
kárbecslő bizottságot, hanem előre le­
vágták a szárat. Erre vonatkozóan a 
hatóság azt közli, hogy az illetők a 
szárkujiot feltétlenül hagyják a bizott­
ság megjelenéséig a földön. Vannak1 
gazdaságok, melyek nem tudják kivárni 
a bizottságot és a najxikban hozzá akar­
nak fogni a szár levágásához. Ezt meg­
tehetik, de rájuk is vonatkozik az a fi­
gyelmeztetés, hogy hagyják a termést 
a földön. Ahonnan a bizottság megje­
lenése előtt elhordták a termest, a^ bi­
zottságnak nem lesz módjában a kiírt 
megállapítani.

A határ minden részéből sereges­
tül jelentettek be a gazdák aszálykárt 
a kukoricában. A törvény értelmében a 
kárbejelentéseket bizottság köteles el­
lenőrizni. Tekintettel a bejelentések 
nagy számára, valamint a kései időié, 
a szegedi pénzügyigazgatóság úgy ren­
delkezett, hogy két bizottság járja a 
szentesi határt. Az egyik bizottságot 
Csikós János pénzügyi tanácsos vezeti, 
mellette mint gazdaszakértő Kátai Pál 
Imre működik, a másik bizottság ve­
zetője Havas Jakab állampénztári tiszt, 
gazdaszakértője Héjjá János.

A bizottságok ma indulnak útjuk­
ra. Nagynyomáson kezdődik a kárszem­
le. A következő napokban a bizottságok 
előre tájékoztatni fogják a közönséget 
arról, hogy mely határrészben járnak,
UT.rLT^-1-n--------------- ..m^mm^v^*****^*^****-************************™*'"

SazdafefildOttség a meggehdzdn
I tőlspóp közbenjárására a miniszter engedélyeit» a magvait tavak kivitelét

Pár napja külföldi lóvásárlók tar­
tózkodnak Szentesen, hogy az eladó 
helyi állatállományból kiválasszak <?s 
megvásárolják a legjobb anyagot. A 
lóvásár közelről érdekelte a szentesi ló­
tenyésztő gazdákat, hiszen a mai nehéz 
világban nagy segítséget jelent az, ha 
megfelelő áron értékesíthetik nagy 
gonddal felnevelt állataikat.

A Jóvásárlók megtekintették , a 
szentesi lóanyagot és körülbelül 60 ál­
latot meg is'vásároltak. Amikor azon­
ban sor került rá, hogy a lovakat át­
adják, nehézségek merültek lel. Az ál­
lattok elszállítását nem lehetett engedé-

I

Ivezni, mert tudvalévő, hogy a várme­
gyében hetek óta állandó megfigyelés 
alatt tartják a lóállományt. A külön­
böző országos útépítések során több ta­
konykóros eset merült lel és a földmi- 
velésügyi minisztérium igen nagy súlyt 
helyez arra, hogy a magyar lóállomány,

! amely évek óta mentes a ragályos ál­
latmegbetegedésektől, megtisztuljon a 
takonykór gyanújától. Ezért vizsgálta 
felül a megyei állatorvosi hivatal a kör­
nyék községeinek lovait, ezért látta cl 
őket a diagnosztikai védőoltásokkal. Es 
ezért nem volt szabad kiszállítani lova- 

- kát a megyéből.

Szombaton este 8 órakor. 
Vasárnap 4, negyed 7 ás fél 9 órakor.

Hétfőn 6 és fél 9 órakor:
MOLNÁR FERENC örökéletű regé­

nyének szivhezszőlő filmváltozata:

i rat ni FiuR
Hamisítatlan magya miliő.

A hazafias érzés, a magyar lélek csodá­
sán szép megrajzolása.

A kősziveket is megindítja a kjs 
Nemecsek tragédiája.

II.
Magyar Híradó. 3 Paramount Híradó-

Rendezik a vidéki színészet 
készültségének kérdését

A legtöbb vidéki színháznál egyes 
színészek nem rendelkeznek azzal a 
képzettséggel, amellyel egy színésznek 
rendelkeznie kell, ezért a kultuszmimsz 
tér elhatározta, hogy újjászervezi a vidé­
ki színészetet.

A vidéki színigazgatókhoz a kul­
tuszminisztérium osztályától felhívás ér­
kezett, amely a vidéki színészek sze­
mélyi adatainak és képzettségi tokának 
bejelentését szorgalmazza. Ez a statisz­
tikai adatgyűjtés csujián alapja annak 
a nagyszabású újjászervező munkának, 
amely 'a kultuszminisztériumban a vi­
déki színészet érdekében megindult.

Ennek a munkának eredményeit 
természetszerűleg nem máról-holnapra 
fogja a kultuszminiszter érvényesíteni, 
hanem folyamatosan két év alatt.

Addig is az Országos Szinászegye- 
süietre, mint a vidéki színészek erkölcsi 
és anyagi érdekeinek megvédésére ala­
kult testületre hárul az a feladat, hogy, 
a vidéki színjátszást megkönnyítse.

A kultuszminisztérium művészeti 
osztályának vezetője kijelentette, hogy 
két éven belül mindazokat törlik a vi­
déki társulatok vezető szerepköreiről, 
akiknek nincs meg a kellő képesítésük.

--------- T-ntvnir—
SzTE-Sz>

Az őszi bajnoki sze 
eseményének lesz szili
az SzTE pálya. A b 
ugyanis a Szegedi AK 
ja szembe az SzTE-ve;

A közönség, amelj 
megmutatta, hogy gyi 
biztatni kedvenc csapa 
zonyára teljes számban 
kesiteni fogja az SzTE 
leg győzelmet is siker] 
honi csapatnak. A SzJ 
bajnoki mérkőzés fél í 
dik, előmérkőzést az S: 
játszik a Kecskeméti 
Ez a mérkőzés háromc 
kezdődik.

Vasárnap bajnoki
Vasárnap délután 

meg a SzUSE a szezoi 
ben legnagyobb uszóvj 
senv Csongrádmegye j 
és hogyha a SzUSEt 
idén is megnyernie, aj 
a tulajdona marad. A i 
nagy ellenfele lesz aj 
Egyesület válogatott j 
ja, 'hiszen ott van köj 
idei országos ifj. melh 
sits, a délkerületi ha 
helyezettje, Engel, a 
délkerületi rekordere 
dui még a KAC, a 5 
Szarvasi UTE, Orpsh 
AK és a HTVE. Az y 
barátságos vizijiólómét

A SzMAV és az
A szentesi MÁV 

zetősége a következők 
A SzUSE által 

rendezendő vándoUÜijs 
SzUSE a MÁV neve 
tóttá azzal az indokol 
ve érkezett. AuguSztu 
óra volt a nevezési hi 
liogy a nevezést csal 
kézbesitette küldöncü 
délelőtt átvette. Tény 
hogy ez a szigorú i: 
sehol nincs szokásban 
senyzőink az egész 1 
Tapasztalatunk szerin 
a verseny kezdete a 
vezni, illetve változt; 
Egy komoly versenyz 
lett volna szabad fon 
ütni a versenyen yva 
tói, versenyeknek ne 
hanem a pályán kell

-nunj~i ru~i>rLi^

hímben pisikot
FESTÉK ÉS KÁTRÁNYFOLTOT IS 
felold és nyomtalanul eltávolít a szappan- 
gyártás legmodernebb újítása a

BENZIN SZAPPAN
rendkívül olcsói
FELTÉTLENÜL PRÓBÁLJA KI I

kapható, aFBLLD DÜDEÉBIB

Burgonya ttmzísi és taMuj búza.árpa,ZBbfténybfí,dara És hoppá
kicsinyben «• nneybnn *

iMolcsóbban kapható SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél
r «arkidl M. Antal HCCM RT. ________________

Jókarban lévő III- pw 
egy diófa derék pií 
hét Sajó-köz 3.
Jő tejős tehenet kere:
jel, ha koros, nein 
renc ucca 15. 
Klauzál ucca 44 szán: 
nal elfoglalható. Ette 
ott.
Egy jőravaló fiatajkM
menne esetleg vidéki 
Cime Széchenyi ucc 
Bútorozott szoba Teil 
ellátással. Cim Sztyrs;
3 szám._____ ___ 1
Elveszett héttőn déle 
bakabát a Tóth J/BzS 
találó Nagyörvénj 1 
jutalmat kap. i
Szakácsnőt, ki jól
a kiadóhivatalbafl. 
Sózott avas szaíoip 
Taimácsi Mihályi k

vL~
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Bitóra akasztotta magit egy Életunt Oregemhep
Mire rátaláltak, meghall

Megrendítő öngyilkosság történt 
csütörtökön délelőtt Berekháton. Sza- 
bics János 79 esztendős napszámos a 
Hétvezér-sor 5 számú ház kertjében egy 
öreg akácfára felakasztotta magát és 
mire a házbeliek később rátaláltak és 
levágták a kötélről, már halott volt.

öreg Szabics János magányos öz­
vegyember volt. Sokat bánkódott öreg­
sége miatt és kesergett, hogy egyre ne­
hezebben birja már a munkát. Az utób­
bi időben az életuntság jelei mutat­
koztak rajta -és úgy látszik emiatt ko-

Bucsulevelet, üzenetet nem ha­
gyott hátra, írni nem is tudott. Az ön­
gyilkosságot délelőtt nyolc és féltizen­
egy óra között követte el, amig a ház- 
beliek a piacon voltak elfoglalva és az 
öregembert magára hagyták. Féltizen­
egykor érkeztek haza, akkor már öreg 
Szabics János kihűlt teste élettelenül 
íüggött a kerti akácfán.

Holttestét boncolás mellőzésével 
temetik el. 1

pitani, hogy valójában kit terhel a gon­
datlan tiizvészokozás vádja.

A kárt 1200 pengőre becsülte a 
bizottság, ez azonban biztosítás foly­
tán megtérül. f

Okos ember
vízzel, ecsettel

KLEIN ICLE
J E N K Y

fla re ápoló l*erOt'V*lEFmi*IW®l
borotválkozik I

1 Mert megóvja kellemetlen idegesítő, égető, fájdal- 
Iflimas érzéstől. Normál tubus ára: 48 fillér, nagy tubus 
Sára: 120 fillér. Főlerakat: TOFFLER drogéria.

Í»Tartós endolálóst
• géppel és gépnétküli készülékkel tökéletesen 
• garancia mellett végzek. Q Q $
ó uxinulailtáM Uiinrkar nhölgylodrász, Harueher ncca.

másodszor Kísérelt meg Snggllftossdgot
Gavolla IRdrfa

Most a Tiszába ugrott, de kimentették

Néhány héttel ezelőtt — mint an­
nakidején az Alföldi Újság megírta — 
a kaszinói vendéglőben kininnel meg­
mérgezte magát Gavolla Mafia 28 éves 
vendéglői alkalmazott, akit a mentor, 
beszállítottak a kórházba. Szerencsére a 
méreg nem volt túl erős és Gavolla Ma­
ria napok múlva gyógyultan elhagyta 
a kórházat. '.

Most újból öngyilkosságot kise­
reit meg Gavolla Mária. Csütörtökön 
délelőtt tíz óra tájban öngyilkossági 
szándékkal a kucori gátőrház közelében 
a partról beugrott a Tiszába. Az ön­
gyilkossági kísérlet azonban most sem 
sikerült, mert Gavolla Máriát rövide­
sen kimentették a folyóból.

Értesítették a mentőket, akik a

halálraszánt nőt behozták a városba. 
Kórházi gyógykezelésre nem volt szük­
ség, Gavolla Máriát déltájban a rend­
őrségen kihallgatták az öngyilkossági 
kísérlet okára vonatkozóan.

Zokogva mondotta el a sorsüldö­
zött nő, hogy kisgyermeke Szegeden 
meghalt és elkeseredésében követni 
akarta gyermekét a halálba. Nem ő te­
het róla,' hogy nem sikerült.

A szerencsétlen nőt igyekeztek 
megvigasztalni és megfogadtatták ve­
le, hogy lemond öngyilkossági szándé­
káról. Lelkipásztornak adták át, aki 
lelki vigaszt nyújtott neki, mire Ga- 
volla Mária megnyugodott és megígér­
te, hogy lemond söUt terveiről.

Nyugágy P5*50

Betörtek a kistökei Iskolába
A kistőkei iskolában csütörtökre 

virradó éjszaka vakmerő betörők garáz­
dálkodtak. Behatoltak az épületbe és 
több értékes tárgyat elvittek.

A betörést másnap reggel fedeztek 
lel de egyelőre nem lehet pontosan 
tudni, hogy mit vittek el az ismeretlen
betörők. ,

Feljelentést tettek a csendőrsegen, 
a betörés ügyében széleskörű nyomo­
zás indult meg.

Mumgtalau az Időjárás alakulása
Nem vált be az időjóslás: csütör- 

' tökre nem kaptunk esőt, elmaradt a 
i beígért zivatar, sőt a hőmérséklet sem 

csökkent. Változatlan erővel neheze­
dett ránk a késői kánikula. Annyi ja­
vulás észlelhető csak, hogy már nem 
annyira fülledt a levegő.

A meteorológiai intézet jelentesse 
szerint Nyugateurópában és az Alpok 
környékén újabb zivataros esők vannak, 
amelyek a legrövidebb időn belül kiter- 
jeszkednek Magyarországra is, de elő­
reláthatólag csak a Dunántúl kap be­
lőlük. A várható frontbetörést ^ meg­
előzően Magyarországon élénk déli szél, 
íuj amely hozzájárul a hőmérséklet erős 
emelkedéséhez. Később azonban a zi­
vatarok folytán a hőmérséklet süly- 
lyedni log. Átmeneti szünet után pén­
teken is lesznek további zivataros esők.

lábftartóval
Kossuth u. 26.

TÜNK Telefon: 80.

Wgjázatlaoság okozta a Tóth József úttal tűzvészt
Csütörtök délben megvolt a hivatalos Mzvlzsgálat

Drágát az álét

E

Szerdán délelőtt, mint ismeretes, 
Harkay István reálgimnáziumi tanár 
Tóth József ucca 54 számú házánál ki­
gyulladt a cserejtes melléképület, s a 
3O méteres épületnek körülbelül a har­
madrésze leégett. A nagy szélben ve­
szélyeztetve volt a felső lakóépület is 
és csak a városi tűzoltóság derckas 
munkájának volt köszönhető, hogy na­
gyobb baj nem 'történt. A tűzoltók 
jontos és lelkiismeretes munkájára jel; 
,emző, hogy az egész udvart elfoglaló 
gonddal berendezett és ápolt park tel­
jes épségben maradt és abban semmi 
kár nem esett. A motoros fecskendőt 
a kapu alá állították és onnan vezették 
el tömlőkkel a vizet a veszélyeztett he­
lyekre.A hivatalos tüzvizsgalatot csütör­
tökön délben tartották meg a helyszí­
nen. Bánfalvi (Blázsik) Lajos tűzoltó­
parancsnok és dr Kerekes Béla városi 
tisztviselő tüzetes szemlét tartottak a tűz 
színhelyén. Megállapították, hogy a 
tűz a kamrában lévő szénatartóból in­
dult ki — amely valamikor istálló volt 
_ a láng telkuszott a padlásra, hama­

rosan meggyulladt az ott felhalmozott 
szalma és ettől lángbaborult a tető. 
Tisztán látható volt a széna tartó desz­
kaoldalán a pörkölés nyoma, mellette 
a sarokban a fal is meg volt egve.

Mindezekből azt a következte test 
vonta le a bizottság, hogy nem annyira 
szándékos gyújtogatás, mint inkább 
vigyázatlanság okozhatta a tüzet. Valaki 
nyilván gyufával járt a sötét kamrá­
ban, az égő gyufát a szénatartóba ejt­
hette és ettől keletkezett később a tűz. 
A házbeliek azt gyanítják, hogy a tüzet 
megelőző éjszakán a Kurcaalj felől tol­
vaj mászott be a drótkerítésen, meg­
dézsmálta a kamrában összerakott fát 
és talán az dolgozott gyufával a sötét­
ben, esetleg cigarettázott és ettől ke­
letkezhetett a tűz. Ezt abból követ­
keztetik, hogy az ölbe rakott hasábos 
ta reggelre meg volt bontva, látszott, 

. hogy azt idegen kéz bolygatta meg az
élSZcltwdL. ..

A továbbiak tekinteteben egyéb­
ként mostmár a rendőrség log intéz­
kedni, a tiizvizsgálat eredménye alap­
ján azt igyekeznek ezekután mega Ha -

Statisztikai kimutatás szerint újabb 
O.35 százalékkal drágult ebben a hó­
napban a megélhetés, ugyanis a heti lét­
minimum összege 58.99 pengővel szem­
ben 59.20 pengőre emelkedett. Az élel- 
miszersziikségletnél a drágulás augusz­
tus havában 0.66 százalék. Az utolsó 
négy hónapban a drágulás az élelmi­
szereknél II.3 százalék, az össz-sjzükség- 
letnél jjedig 3-4 százalék. Az 1914. év­
vei szemben az élelmiszereknél mar 
csak 6.3 százalékos az olcsóbbodás, 
míg az össz-szükségletnól még mindig 
19 7 százalékos a drágulás és sjzáz mai 
pengő békebeli belső vásárlóértéke 83.48 
jjengő, a négy hónap előtti 86.36 pen­
gővel szemben.

tóra rammreii
nem a sarkon, hanem a Bloler házban van.

Hím hogy

vásároljon, ahol igényének megfelelő minőségért 
kevesebbet fizet I

Rózsa niatszertár különben egy egészen uj 
klasszikus illatú parfőmöt is hozott forgalomba 

és elhatározta, hogy

mée eacsbbb
árakon az összes partoméit 10°/o-al leszállította.
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fl kormdngzó szózata az eggfce ellen
Ismertette a családvédelmi kermáavlotézkedések tervéi

Tegnap délután Harkányban ki 
osztották a baranyai sokgyermeke

__ 1- I A LriHint.PtPcpk'p
_______ _ ____ ovyxv^^ermekes
anyák kitüntetéseit.'A kitüntetéseket 
maga Horthy Miklós kormányzó adta 
át. A nagy jelentőségű ünnepélyen a 
kormányt Kozma Miklós belügymi­
niszter képviselte.

A kormányzó beszédet intézett a 
kitüntetett anyákhoz. A beszéd az egész 
országnak szóló szózat volt. A koi- 
mányzó először is üdvözölte az eg^sz. 
ország nevében a hűséges és önfelál­
dozó anyákat, majd igy folytatta:

— Szomorúság tölt el, ha arra gon­
dolok, hogy az országban sok helyen 
mintegy jarványszerüen pusztít egy er­
kölcsi betegség. E romboló irányzat 
hatása alatt vannak, akik azt képzelik, 
hogy elég, ha egy gyermekük van, az • 
majd tovább folytatja fajtájukat. El­
felejtik, hogy az emberi élet sorsa Isten 
kezében van s igen sokszor megesik, 
hogy az egyetlen gyermek elhal s a 
szülőket öregségükre nem veszi korul 
a gyermekek és unokák szelete te és 
gondozása s nem marad egyebük egy 
puszta takeresztnéi a temetőben, hazuk 
és földjük pedig idegen kézre jut ha­
láluk után, mert nincs, aki nevüket_ len­
tartaná és családjukat tovább vinne. 
Mindenkinek meg kell tennie kötelessé­
gét fajával szemben, ha nem akarja,

- ősei templomának tornyában el­

nyertnek, aki nem örököl földet, meg 
mindig elhelyezkedhetne akár más pá­
lyán, amely hajlamainak, vagy tanul­
mányainak megtelel, akár a .cozep- és 
nagybirtok mezőgazdasági üzemeben. 
Mindez azonban egymagában nemekig, 
szükség van az egész magyar társada­
lom közreműködésére. Ahol többen Ker­
nek enni otthon, oda könnyebben .ce- 
rüljön a kenyér és nagyobb darab 
jusson belőle. Mindenkinek, nemcsak , 
az államnak és a köztestületeknek, ha­
nem a vállalatoknak és a magánosok­
nak is kötelessége, hogy egyenlő al- 
kalmasság •esetében, annak adiana-k 
munkát és azt alkalmazzák, akinek na­
gyobb családja van. Ma, amikor a csa­
ládalapítás nehézségei egyre tobozod­
nak, mindent meg kell tenni a házas­
ságkötések megkönnyítése, továbbá a 
gyermekágyas anyák megsegítése ér­
dekében és viszont meg kell nehezite-

ni a válást. Az egész társadalom fordít­
son minél nagyobb gondot a 
kék gondozására, a gyermeteg-'szseg- 
ügy minél intenzivebb fejlesztéséi e, a 
nevelés megkönnyítésére, a tehetséges 
gyermekek felkarolására, bárhol rin­
gott bölcsőjük, bármely kicsiny kuny­
hóban, hogy a magyarság iájának Ha­
tat hajtása nemcsak minél dusabb, cie 
minél életerősebb is legyen.

— Az egész magyal" társadalom 
lelkiismerete elé kívántam idézni mind­
ezeket a kérdéseket, hogy ezekkel minél 
szélesebb körökben foglalkozzanak és 
hogy ezeknek felkarolása és megoldása 
körül tegye meg mindenki a magáét, 
azt, ami módjában áll.

_ Mindnyájunk szivében ott éi a 
gondos és önfeláldozó anyai szeretet 
emléke, az édesanya soha el nem hal­
ványuló képe. Mindenki csak megbe­
csülést és tiszteletet érezhet a magyar 
anyák iránt. Elérkezett a végső ideje 
annak, hogy ezt az érzést tettekre vált­
suk. 1
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Egy éra hosszat esett 0 jég Dinit
Nem hagfitt levelet a kukoricaszárakon

bogy ősei iciuyiuuuum». “j—— 
némuljanak a harangok, hogy apainak 
házában idegen jövevények üssenek ta­
nyát és hogv a föld, amelyet nemze­
dékeken át az ő családjának verejteke j 
öntözött, a jövőben másnak hozza a
gyümölcsöt.

_ Az egész társadalom életének
alapja a házasság s annak gyümölcse, 
a gyermek. A család a sejt, amelyen 
keresztül a nemzet tovább fejlődik es 
ha a sejt beteg, a nemzet is elsorvad.

Vázolta ezután, hogy a magyarság 
száma történelmi hivatásának teljcsite- 
se közben mennyire megfogy atkozott.

— Számban kis nemzetté lettünk. 
Ha ma mi magunk ritkítjuk sorainkat 
önzésből vagy erkölcsellenes, karos 
irányzatnak hódolva, könnyen támad­
hat az a veszély, hogy a pusztulásnak 
kitett helyeken csupán történelmi em­
lékké válik a magyar név, amelynek pe­
dig fajunk belső értékei, katonai eré­
nyéi és politikai tehetsége nagy meg­
becsülést szerzett világszerte. Aki elbu­
kik a küzdelemben, az hős, de aki 
önmaga ítéli pusztulásra saját fajtájat 
és engedi át másnak ősei övöket, az 
sem szánalomra, sem megbecsülésbe 
nem tarthat számot.

— A kormány programjába vette 
azokat az intézkedéseket, amelyek a 
népesség megfelelő szapoiodasa eleie­
kében az azt akadályozó káros irány­
zatok leküzdésére, továbbá agyermca- 
egeszségügv és nevelés tejlesjztesere 
szükségesek és ma megvalósíthatók. 
Első helyen áll ezek közt az a törvény- 
javaslat, amely lehetővé kívánja tenni 
a kisbirtok-hitbizományok létesítését 
hogy a kisbirtokosoknak ne kelljen tel­
niük további gyermekáldás esetén föld­
jük felaprózódásától, viszont a többi

A keddi jégverés és vihar pusztítá­
sa nagyobb volt, mint az első jelentések 
f eltüntették. A csütörtöki piacra bej ovo 
tanyai emberek előadása szeint a j g 
verés hevesebbnek bizonyult a máju­
sinál is, de szerencsére kisebb terü­
letre szorítkozott. A határnak Oros­
háza leié eső részén sínylette meg a 
vihart. Derekegyházoldal felöl Honát 
külső részén Lajostanya felé vonult vé- 
"ig a jéglelhő. Legerősebbnek Hónát 
szélén, Nádashalom körül találtak a 
jégverést. Roppant heves szélvész isi 
járt viele és mintegy 50 milliméteres eső , 
Az eső mennyiségére jellemző, hogy 
még másnap is lapátolni kellett a ta­
nyák padlásairól a vizet, annyira meg 
lepte a padlásokat a csapadék.

A szél felforgatott minden kazlat 
és szerte vitte a takarmányt. Ennek a 
vidéknek, a takarmánykészletébol kö­
rülbelül a fele karba veszett, mert le­
hetetlen összegereblyézni a messzire el­
sodort és sárba tiport takarmányt.

A jégverés Nádashalom korul 
majdnem egy óra hosszat tartott. A 
kukoricák leveleit teljesen leszaggatta, 
a szárat megsértette, száz százalékos, a
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pusztulás itt a kukoricában. Amit az 
aszály meghagyott volna, elverte a ps 
A néhány megmaradt csövet a fold leié 
fordította a rettenetes erejű jégverés.

Igen nagy károkat okozott a jég 
Kerekegyházán is? ahol különösen <i Y2- 

pátiak ártott még.

Hivatalosan bejelentették, bogg Olaszország 
iBlhészflit minden eshetőségre

Pénzügyi és gazdasági ItéavszerinlézkedéseKct tett az olasz kormány
. . / ix__• ___ ^ .r~ nmolv n IpctQ

\ döntő fontosságú olasz mintsz 
tertanácsról kiadott hivatalos jelentés 
szerint Olaszország a Népszövetség ele 
tárja az abesszin kérdés minden rész­
letét és abban elfoglalt álláspontját. A 
minisztertanács leszögezte, hogy Olasz­
ország el van határozva arra, hogy v-g- 
ső erejével is megvédi álláspontját, 
szükségleteit, biztonságát és létérdekeit. 
Mussolini kijelentette, hogy Angliának 
nem kell félnie az Abesszíniával szem­
ben követett olasz politikától, mert az 
sem közvetlenül, sem közvetve nem fe­
nyegeti Anglia nagyhatalmi érdekeit. 
Olaszországnak csak Abesszíniával 
szemben van elintézendő ügye.

Az esetleges büntető rendszabá­
lyok kérdésében a minisztertanács az 
olasz nemzet és a világ többi népének 
színe előtt kijelenti, hogy büntető rend­
szabályokról beszélni annyit jelent, mint

Építkezéshez
e p a 1 e f i d t

Tüzeléshez
cserepet 

aisztalosdml .
Gellértéknél
Olcsó 68

szenet 

I tf t
kokszot

vegyenI
3 ó !

rálépni arra az ut^a, amely a legsúlyo­
sabb bonyodalmakhoz vezethet. A kor­
mány megnyugtatásul közölheti, hogy? 
már régen megtette az esetleges meg­
torló rendszabályok megakadályozásá­
ra a szükséges katonai intézkedéseket.

Az ipari termelés terén a miniszter­
tanács elhatározta, hogy minden egyéb 
ipari fogyasztásnak háttérbe kell szo­
rulnia a jelenlegi es jövőbeni katonai 
szükségletek kielégítése érdekében.

Az olasz kormány azt hiszi, hogy 
gyarmati természetű vitas kél desnek 
nem lehet kihatása az európai helyzet 
alakulására, hacsak nem akarjak fel­
idézni az uj világháború veszedelmét 
pusztán azért, hogy megakadályozzák, 
hogy egy olyan nagyhatalom, mint 
Olaszország, rendet teremtsen azon a 
hatalmas területen, ahol a legkegyet­
lenebb rabszolgaság dívik és amelynek 
népe a legkezdetlegesebb életviszonyok 
között tengődik. , . .

A minisztertanács a kényszerítő 
körülmények hatása alatt fontos pénz­
ügyi és gazdasági kényszerintézkedése­
ket tett. •

Az olasz minisztertanács határoza­
tát az európai béke szempontjából Pa­
risban kedvezőnek ítélik meg. Anglia 
további magatartása még mindig nem 
alakult ki. f

Eladó egy szép nagy fikusz, nagylevelü 
begónia és egy hároméves citromfa 
Gergely ucca 12 alatt. L
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Maurice Dekobra: »Festett szá-
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zAK
;zon legnagyobb 

ínhelye vasárnap 
] bajnoki sorsolás 
IK csapatát Aliit- 
lel.
ely már többször 
/őzelemre tudja 

latát, most is bi- 
pi telvonul és Icl- 
í-t, s ezzel eset- 

j-ül majd elérni a 
IÁK—SzTE I. o. 
I5 órakor kezdő» 
fzTE II. csapata 

TE csapatával, 
kegyed 3 órakor

[uszőverseny
órakor rendezi 
utolsó és egy- 

tsenyé-t.. A ver- 
|upájáért folyik 
iák sikerül az 

ar véglegesen 
lUSE úszóinak 
»zegedi Úszó 
elluszó gárdá­
itok Vágó, az 
^bajnok, Wlas- 
Ikság második 

m. mellúszás 
versenyen in- 

jgedi Vasutas, 
ÜE, Csabai 

V/ Uszóverseny után 
méHsŐzés lesz.

jtiszőverseny 
É sportegylet ve- 
Hfeozlését kéri:
É szeptember 1-én 

HjÜjaS> versenyre a 
tévézését visszautasi- 
olgsiáesai, hogy kés- 
isztus 28-án déli 12 
á- határidő, lény az, 
csak aznap délután 

iricÜnk, pedig már 
r^ny azonban az is, 
ru nevezési határidő 
stian, pedig a mi vér­
zsír országot járják, 
jerint mindenütt még 
te előtt is lehet ne- 
toztatm a nevezésen. 
;nyző egyesületet nem 
formaságok miatt el- 

1 ^yaió részvétel jogá- 
c )hem formaságokon, 
keU eldőlniök.

gárista könyv és 
értekezni le- 

3992-3O
rerfesek vételre, sok téj- 
■erti Baj. Rákóczi Fe- 

_ 4071-31 
számú ház kiadó, azon- 
Eftefcezni lehet ugyan- ipv™ , 4069-1

kocsisnak cl- 
: vagy tanyára is. 

72. 4065-3

FENTEK, augusztus 3O. — Róm. 
kát.: Limai Róza. — Protestáns: Róza. 
Nap kél: 5.14 órakor, nyugszik: 6.47 
órakor. — Hold kél: 6.40 órakor nyug­
szik : 6.50 órakor.

Időjelzés: Elénk déli, majd nyugati 
szél, többhelyen, kivált a dunántúli és 
az északi megyékben és a főváros kör­
nyékén, újból záporeső, zivatar. Né­
hány helyen esetleg jégeső. A hőmér­
séklet csökken, kivált az ország nyu­
gati telében. r

— Terményárak- A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
14.80—15, árpa 14.80—15, otengeri 16.80 
—17.50, ujtengeri 8.80—9, a gabona- 
kereskedők nél búza 14.40—14.50, árpa 
I3—I4, zab 13—II3.5O, tengeri 16— 
16.50 pengő. 1

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
gyászhirt, hogy Török Imre vendéglős 
áldásos élete delén 40 éves korában, 
11 évi boldog házasélet után 1. hó 29-en 
váratlanul elhunyt. A megboldogult te­
metése 1. hó 30-án, pénteken délután 
3 órakor lesz a Nagyhegy 388 számú 
gyászháztól a református egyház szer­
tartásai szerint a Szeder-temetőbe. 
Gyászolják neje, gyermekei, édesany­
ja", testvérei, apósa, anyósa és kiterjedt 
rokonsága.

_ Mára várják az értesítést az ol­
csó kukoricáról- A város összeirásja 
alapján a vármegyei gazdasági felügye­
lőség még a hét elején feladta a ren­
delést az igényelt kedvezményes áru 
kukoricára. Úgy számítják, hogy má­
ra meg kell érkeznie az értesítésnek, 
hoo'v mely napon ér Szentesre a ten­
geri-

— Állatbetegség- Hivatalos jelen­
tés szerint Kunszentmártonban meg­
szűnt a baromfikolera.

— Klubot nyit az SzTE- Az SzTE 
társadalmi szakosztály megalakítását 
tervezi. Az uj szakosztály a Petőfiben 
klubhelyiséget bérel, ezt csak a szak­
osztály tagjai látogathatják. Az érdek­
lődőknek az SzTE vezetősége nyújt fel­
világosítást.

,— Egyszerű és díszes sírkövek, 
keresztek a legszebb kidolgozásban leg­
olcsóbban Pálflynál, Simonyi Ernő uc­
ca 7. r

jak uccája«. Az illusztris szerző egyik 
legújabb regénye, melyben utolsó mü­
veinek szerkezetével ellentétesen egy­
általán semmi utlei ró részletet nem 
nyújt. A regény tárgya egy szerelem 
nélküli házasság martiromságában 
szenvedő asszonynak későn ébredő 
nagyszerű szerelme, amiért mindent 
feláldoz, ami életében értékes volt: elő­
kelő társadalmi pozíciót, vagyont és eí ■ 
szenvedi a féltékeny férjnek bomlott 
idegrendszerével kieszelt ördögi bünte­
tését: bevonul az északafrikai kikötő­
város hírhedt »elkülönített negyedébe«, 
ahol a részeges matrózok és piszkos) 
benszülöttek számára ientartott szere­
lem jiiacán, az emberiség legaljasabb 
söpredékének környezetében is lélekben 
tisztán várja megszabadulását. Esemé­
nyekben gazdag ennek a szegény asz- 
szonynak az élete, mely izgalmas érdek- 
leszitő, színes és fordulatos; A könyv a 
Nova 2 pengős sorozatának ujdonsá»

ízléses vászon kötésben, fehér pa- tD. " rpíron.
— Kedden (szeptember 3-án) meg­

nyílik a gőzfürdő.

I Szeptember 8-án tűzoltó szüreti-ból

— A szenvedő, beteg nőiket reggel
éhgyomorra egy kispohár természetes 
»Ferenc József« kesetoviz 2—3 óra alatt 
könnyű, lágy bélkiürüléshez segíti és 
ezáltal igen sok esetben rendkívül jó­
tékony hatással van a beteg szervekre.
mVWVi'‘ I- ^i»«^hd*<»^N^*^»**e*ie******

Részeg cigányok 
kocsmai verekedése
Tegnap délután vad jelenetek szín­

helye volt a Sáfrány Mihály uccai 48-as 
kör vendéglője. Több részeg cigány, 
összeverekedett, egymásnak mentek és 
ütötték-verték egymást.

Török János vendéglős ki akarta 
tuszkolni a garázda vendégeket, mi­
re a verekedők a vendéglősnek is neki­
mentek. '

A helyzet egyre veszedelmesebbé 
kezdett válni, végül is a rendőrségtől 
kellett segítséget kérni. Hamarosan két 
rendőr jelent meg a helyszínen, akik a 
verekedőket igazoltatás végett bekísér­
ték a kapitányság központi ügyeletére. 
Az eljárás megindult ellenük.

a

m

Mpi. esetleg teljes 
B&bő N. Imre ucca 

4025-1
|n egy fehér ba­
lt uccaban. Meg- 

ucca 8 szám alatt 
’ 4018-3O
fdkz, telveszek; cim 

3384-L 
engő kg-ként 
ad ónéi.

,(' 4086-31

Szeptember 8-én tűzoltó szüreti-ból
— Tréfából topott: négyhónapi 

fogházra ítélték. Az orosházi jarásbii ó- 
ság most foglalkozott Kiszin János sza- 

L’ hósegéd ügyével, akit lopással vác.ol- 
tak. A feljelentés szerint a fiatalembert 
Kabzsi Peter kovácssegéd megbízta ka­
bátja átalakításával. A munkaadó laká­
sán végezte Kiszin az átalakítást és 
amikor egyedül maradt, a szekrény­
ből egy órát lopott el. A vádlott a tár­
gyaláson azzal védekezett, hogy csak 
tréfából vette el az órát és később — 
amikor megtudta, hogy feljelentést tet­
tek ellene — vissza is adta. A járásbíró­
ság nem fogadta el ezt a védekezést es 
négyhónapi fogházra ítélte a szabóse­
gédet, aki megnyugodott az Ítéletben.

Használt iskolakönyvelt vigye 
még ma be a Kultúra (Görög-templom 
épület) vagy UntermüHer Testvérek 
Petőfi ucca Mátéffy-házban lévő könyv- 
kereskedésébe, hol azokat mérsékelten 
megállapított árakban a következő tan­
évben használatos iskolakönyvekre át­
cseréltetnek. Használt iskolai könyve­
ket teleárban számítunk. Olcsóbban, 
mint bármelyik fővárosi antiquárius. Is­
kolaszerek miniszterileg megállapított 
leszállított árakban kaphatók.

Kombiné félé méret szerint: 16'SOf,
csípő főző 4 SO f, eiimlliarln-
my4k méret szerint. Csak kifogástalan fűzőt 
vegyen át a HUSSÍI'lénél'

— örülj a konkurenciának*...
olyan ellentmondás, amelyben renge­
teg igazság van. Van a versenynek sok 
olyan oldala is, amely hasznos a keres­
kedő számára, sőt egyenesen szükséges 
is. Hogyan hasznosítja a konkurencia 
előnyeit az üzletember: erre tanít a 
REKLAMELET uj száma. Négyolda­
las, mélynyomást! kirakatrovat szebb- 
nél-szebb kirakatképeket közöl. Szer. 
keszti Balogh Sándor. Előfizetési ára 
egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal Bu- 
dajrest, V., Lipót körút 9. Kérjen mu­
tatványszámot.

—- Mindazon mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott ételek 
okoznak — tehát főleg husmérgezés 
vagy gomba mérgezés előfordulásakor 
— á gyorsan ható természetes »Ferenc 
József« keserüviz azonnali használata 
rendkívül fontos segédeszköz.

1‘gfrxeflet megvételre keresek 
Címet kérek a kiadóhivatalba leadni

— Nyomtatványokat ízlésesen és 
jutányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésit és tervezését is szívesen vál­
lalja. f

ócskavasára
I olcsóbban« mluk 

pangóért mázsáját« mert any- 
nvM fisat *rta lampd Ignác

úMfe.vatkw«lk.dtt
Gróf Tisza István ucca 27. (ezelőtt Kurcaparti utca, a kórházzal szemben.)

Vlggózzon az
4

zz

Bal
UJ NŐI 

APSZALON
nyílik meg folyó hó 15-én a Kossuth 
ucca 14 szám alatt (Dobrai-házban).

Legújabb bécsi és párisi na- 
deli-kalapok nagy választékban.
SseitsAdOs olcso árak!
Kérem vételkényszer nélkül megtekinteni. 

A t. hölgyközönség bizalmának előlegezését és

"“tí! „ETAHDIKU1PSZIIDW"

Bz orstífl pÉnzBflii helyzete
A Magyarország pénzügyi helyze­

tére vonatkozó 1935. évi juhusi piénz-
• _ : I, M „ I Al-l V noh O -T ZTi r i ti t" 1 nil —

v..^ — pengő, _ x
kezelés bevetele nélkül) 53.4 millió pen­
gő volt, vagyis az állami közigazgatás 
kiadásai 3-9 millió pengővel haladták 
meg a bevételeket. A küiönköicsönből 
fedezendő beruházásokra júliusban _a 
közigazgatásnál 0.2 millió pengőt fordí­
tottak. r

Valamennyi állami üzem iuliusi ki­
adásai együttvéve 3I.I millió pengőt, 
bevételei pedig (a köicsönkezelés be­
vétele nélkül) 3I.4 millió pengőt tettek, 
vagyis az üzemeknél együttvéve O.3 
millió pengő bevételi többlet jelent­
kezett. f

Julius hónapban az állami közigaz­
gatás az előlegezésben az Államvas­
utaknak 5.4 millió pengőt, az állami 
vasgyáraknak pedig 2.1 millió pengőt 
bocsátott rendelkezésre. Viszont a pos­
ta, távirdá és távbeszélő feleslegéből 
2 millió pengőt az állami közigazgatás 
javára utaltak át.

A nagyobb üzemekre vonatkozó 
statisztikai táblázatok szerint a forga­
lom az előző évvel szemben júliusban 
úgy a postánál, mint az államvasutak­
nál emelkedést mutatott.

Befőzésre
alkalmas elsőrendű minőségű

paradicsom
olcsó árban kapható és előjegyezhető a

Kenyérgyárban
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fszdzaláh lett a hivatalos kamatláb
Hivatalosan jelentik: A Magyar 

Nemzeti Bank főtanácsa augusztus 28- 
án tartott ülésében az üzletvitelről szóló 
jelentés meghallgatása után elhatároz­
ta, hogy augusztus 29-ével kezdődő ha­
tállyal a leszámítóLási kamatlábat 4 és 
lét százalékról 4 százalékra és az állami 
címletekre adott kölcsönöknél alkalma­
zott kamatlábat 5 százalékról 4 és lé] 
százalékra leszállítja. Ennél az elhatá­
rozásnál a főtanács egyfelől tekintettel 
volt a devizagazdálkodási és hitelügyi 
helyzet alakulására másfelől azokra az 
érdekekre, amelyek a hitelellátás ter­
heinek csökkentéséhez és ezzel a gaz­
dasági tevékenység előmozdításához fű­
ződnek. ! S

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter 
a Nemzeti Bank kamatlábának leszál­
lításáról a következőkép nyilatkozati:

— Örvendetes ténynek tekintem a. ■ 
kamatláb leszállítását, amely megfelel 
elgondolásaimnak és szervesen illeszke­
dik bele a kormány pénzügyi politiká­
jába. A Nemzeti Bank főtanácsának ez 
a határozata azt mutatja, hogy a hi­
telélet őrtornyából is, ahonnan gazda­
sági szakszempontból szemlélik az ese­
ményeket és mérlegelik a reánk háruló 
feladatokat, a pénzügyi, gazdasági és 
hitelügyi helyzet alakulását olyképpen 
itéük meg, hogy az lehetőséget nyújt a 
jegybank kamatlábának csökkentésére 
s ezzel kifejezésre jut az a megállapítás, ! 
hogy az elmúlt három esztendő alatt a 
legnehezebb viszonyok közepette is elő- 
haladást tettünk, hogy a talaj megszi­
lárdult a lábunk alatt és hogy ezen a 
megszilárdult talajon biztonságosabban 
és bátrabban haladhatunk tovább cél-
Iaink felé. De örvendetes azért is, mert 
könnyebbséget nyújt a termelésnek s a 

komoly vállalkozásnak és elősegíti a 
pénzügyi téren előttünk álló feladatok 
megoldását. S ha nem is szabad túl­
zásba esni — mert az ut, amelyen hala­
dunk, még mindig rögös és állandó jó­
zanságra s önfegyelemre van szükség, 
— meg vagyok róla győződve, hogy a 
közvélemény a kamatláb leszállításából 
biztatást fog merítem a jövőre.

fl bíró lánya

SZÉHELV EOZMOH
buzaőrlés vámjátlO 
százalékra, a darálás 
vámját 6 százalékra 
és poriás szállította le.

Őrlésnél 100 kgr behozott bú­
zából 20 kgr korpát adunk.

Búzát a legmagasabb 
napi áron váróról.

Korpát, darát és sajátőrlésQ 
lisztet kicsinyben (már 1 kg-ot 
is) és nagyban a legjutányo- 

sabb áron árusítja.
Személyes, vagy telefonhívásra csuvá- 
runkat legrövidebb időn belül házhoz 

küldjük, kívánságra tanyára is.
Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Székely Mária
•sw, Neuburgern«».

Kávékeverékei 
legjobbak is legolcsűbbak 
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A kántor uram nyelve hamar meg­
eredt. ' >

— Voltaképpen nincs olyan nagy 
baj, bíró uram. Debreceni diák ko­
romban magam is hallottam hasonló 
esetet, csakhogy még furább ennél is, 

— Ne mondja!
— Már pedig úgy van. A mándoki 

bíróval esett meg. Nagyon szép lánya 
volt, akárcsak Zsuzsika húgom. Kérte 
már a íéfvármegye, de egyik kérőjéhez 
se akart hozzá menni. A biróák váltig 
erőltették, hogy eredj már te, eredj 
már te, vén lány lesz belőled! De a 
lány mindig csak azt hajtogatta, hogy 
nem megyek én, nem kell nekem az 
ember. <

— No lenét! r
— Úgy a! Titokban me^ a gu­

lyásbojtárral szerelmeskedett. Egyszei 
aztán olyan kérője akadt Debrecenből, 
akit józan ésszel nem lehetett kikosa- 
razni. A lány ettől is szabadkozott, de 
az apja, meg az anyja azt mondtá ne­
ki, hogy tán nincs helyén az eszed! 
Ilyen módos ember sohase lépi át a 
küszöbünket. Hozzá mégy, vagy elker­
getünk szolgálatba. Ettől megijedt a 
mándoki biró lánya.

— Igyunk rá, kántor uram!
— Egészségünkre, biró uram! Úgy 

megijedt, hogy azt mondta, nem bá­
nom hát, hozzá megyek.

— Huncut volt az a lány.
— De milyen huncut. Nagy la­

kodalom készült, de a gulyás bojtárok 
is elkészültek ám rá. Elmentek a temp­
lomba és képzelje biró uram...

A biró uram izgett-mozgott a szé­
ken, nem akarta képzelni. Jobban sze­
rette volna már, ha vége lett volna a 
mesének. f

— Képzelje biró uram!...
— Igyunk rá, kántor uram!
— Egészségünkre, biró uram ! 

Mondom, a templomba elmentek, meg 
is esküdtek annak rendje és módja sze­
rint, állt a lakodalom, szekérre is tették 
a friss menyecskét, hogy viszik haza 
Debrecenbe, de az utón elvesztették.

— Elvesztették? — kérdezte meg- 
ütődve a biró. <

— El bizony azt. Úgy eshetett a 
dolog, hogy a lakodalmasok nagyón 
kimerültek a tánctól, a bortól, maga 
lérj uram is pityókos volt egy kicsit, az­
tán a menet közé kevergőzott gulyások 
meg nagyon józanok lehettek. Elég az 
hozzá, mikor mentek, azt mondta a 
friss asszony a kocsisnak, hogy térjen 
kend ki egy kicsit, eressze a többit 
előre, én leszállók valamiért. Már ő 
tudja, hogy miért, az okos embernek 
meg nem illik kérdezni.

— Nem bizony azt — hagyta fá a 
biró. /

— Hátul maradt a friss menyecske 
kocsija. A menyecske leszállt és el­
ment szépen alkalmatos helyre a füzfás 
gát háta mögé, ahova jó előbb a gu­
lyások is bekanyarodtak a maguk dol­
gára vagy mire.' Várják az uj asszonyt, 
igazítják az ülést, hajtogatják a ku­
lacsot, a térj uram maga is leszáll, 
háttal lordul a szekérnek, meg felszáll, 
de bizony a menyecske nem akar elő­
jönni. Bizonyosan elrontotta a gyomrát, 
azzal a sok édességgel, gondolják, de 
megháboritam még sem akarják. De 
hát istenimtíg ők se állhatnak ott, hi­
szen a többi szekér már annyira előre­
haladt, hogy alig látszik a soruk. A 
lérjuram lekászmálódik a szekérről, be­
megy a gát fűzfái közé, keresi a fele­
ségét, de még csak a nyomát se találja.

— No, adta-teremtette! Igyék rá 
kántor uram!

— Egészségünkre váljék, biró

uram! f
— Kiabál, óbégat, nincs asszony 

sehol. Mit volt mit tenni, úgy gondol­
kozott, hogy hátha a menyecske ott­
hon felejtett valamit, aztán visszasza­
ladt érte vagy nagyon anyás volt, aztán 
még egyszer szopni akar, hát megfordi-
á   i- a- 1 _ .. I - A ... . / 4- AT.. / 1 1 - rí n Irtóttal szekér rudját Mándoknak.
Majd holtra ijedt a bíró, mikor meg­
látta a visszatérőket menyecske nélkül.

— Hát az asszonyt hová tettétek? 
— kérdezte tőlük.

— Nem jött haza? Akkor alkalma­
sint elvesztettük.

Borzasztóan megharagudott a biró, 
azt mondja nekik:

— Hát itt pedig ne keressétek. 
Lányom sincs több, nem adhatok. Ha­
nem" a járáson van egy öreg szamaram, 
attól még megkérdezhetitek, hogy nem 
akar-e elmenni Debrecenbe uj me­
nyecskéének ? 1

Kis Takács Lőrinc nagyot neve­
tett. f

— így volt ez, biró uram! A mán­
doki örömapa becsapta az ajtót, ma­
gukra hagyta az álmélkodókat és azok 
meg visszamentek, amerre jöttek, ke­
resték az uj asszonyt, de bizony nem 
találták. A mándoki biró meg keveset 
törődő t tv ele. Azt mondta:

— En mindenestül a markotokba 
adtam, ha elszalasztottátok, fogjátok is 
meg. Menyecskére nem az apja vi­
gyáz, hanem az ura.

— Aztán mi lett vele?
— Hóttig bagó-hiten élt a gulyás­

sal. de még se ment ahhoz, akit nem 
szeretett. r

Kis Takács Lőrincet elszomorítot­
ta a história, de azért nagyot ivott rá.

— Furcsa is ez a mai fehér cseléd, 
kántor uram. f

■— Furcsa volt ott a régi is, bíró 
uram. Nem dicsekvésképpien mondom, 
én is az ablakon keresztül vettem el a 
feleségemet, a sasi pap lányát, nem 
akarták hozzám adni, mert rám fog­
ták — nevessen bíró uram, mit lógtak 
rám! — hogy részeges vagyok

— Kántor uramra azt fogták? — 
Szörnyűség! — álmélkodott a biró nem 
valami nagy őszinteséggel.

— Mégis az enyém lett az asszony, 
nem az apjáé, se nem azé, akihez az ap­
ja akarta erőltetni. Hát mondja biró 
uram, kegyelmed nem megszöktette 
volna a biróné asszonyomat annak ide­
jében, ha a szülői nem akarták volna 
hozzá adni? »

Kis Takács Lőrinc elgondolkozott. 
— A mostani eszemmel nem, de a 

régivel bizony meg.
— No, lássa, ilyen furcsa a fiatal­

ság. Hiszen ami azt illeti, én is sok­
szor nyitva hagytam már az ablakot, 
hátha visszaszökteti valaki az anyjti­
komat, de bizony még eddig nem akadt 
olyan bolond.

(Folytatjuk.) 1

Felelős szerkesztő és kiadó 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában, Szentesen.
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pavillonban. 2176-L
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